

# 起航,向着心中的“小目标”

## 传递快乐和幸福



**【人物档案】**启东邮政分公司惠和邮政所投递员赵晓勤。

**【新春愿景】**将快乐和幸福传递给千家万户。

大年初二早上7时,踏着满地的爆竹屑,投递员赵晓勤来到投递部,开始一天的工作。8点30分,他将村民的信件和报纸按照送报路段分拣好,然后扛起沉甸甸的邮包,骑上绿色摩托车,开始了上午的投递。

“虽然在过节,可是很多读者已经习惯每天看报,节日期间投递工作更不能有丝毫耽搁。”今年是赵晓勤担任邮政投递员的第15个年头,也是他第15次春节期间骑行在空旷的村道上,将远方的

包裹、信件、报纸送到许多家庭。

摩托车刚驶入南清河村,就有不少人跟赵晓勤打招呼:“大年初二就上班啦,辛苦了!”接过散发着油墨香的报纸,2组村民王洪祥乐呵呵地说:“每年赵晓勤都准时把新年的第一份报纸送到家中,我已经习惯了。”

送完几份报纸,赵晓勤的摩托车拐进了南清河村2组孤寡老人谢希群的家。摩托车刚停下,谢希群拄着拐杖就从门口迎了出来。“来了,快点进来坐坐。”老人拉着赵晓勤的手不放,转过身来告诉记者:“他就像我的亲儿子,几天不来我就想得慌。”

85岁的谢希群患有高血压和心脏

病,手脚不便。获悉老人的情况后,赵晓勤便主动担起了照顾老人日常起居的责任,利用投递间隙和休息日,为老人做家务、干农活。“心里不放心,经常过来看看老人家里缺啥。”放下几包吃的东西,赵晓勤匆匆地跨上摩托车赶往下一站。

“春节期间的明信片和小包裹特别多。”赵晓勤告诉记者,随着信息化时代的到来,现在写平信的人越来越少了,但使用明信片给远方亲友送祝福的依然很多。由于民营快递在春节期间已经歇业了,国内邮政小包的投递任务就落到了邮政部门的肩上,赵晓勤和他的同事们节前就已开始加班,每天早上上班

一个小时,晚下班两三个小时是经常的事儿。

中午12点,不少村民家中都飘出了饭菜的香味,赵晓勤还骑着摩托车在乡间小道上穿梭。“老赵,都中午了还不歇会儿,快进来吃口热饭。”路过士连村时,7组的施新忠拉着赵晓勤的车龙头,硬是把赵晓勤拽进门。

“不用客气,我带了干粮,倒口热水就行。”赵晓勤谢绝了施新忠的好意,嚼着自带的馒头,赵晓勤整理了一下邮包,还剩下几个小包裹,争取在下午三点前送到村民手中。说起新春的最大愿望,赵晓勤不假思索地说:“将快乐和幸福传递给千家万户。” 戴丽丽

## 做强品牌影响力

**【人物档案】**

周素荣,女,连云港人,2004年来到启东,品牌瓷砖代理商。

**【新春愿景】**

进一步打响品牌知名度,让越来越多的人了解。

大年初五清晨,台湾装饰街上传出阵阵爆竹声,不少店面都选择当天开业迎接崭新的一年。周素荣经营的大理石门店也不例外,她起了个大早,把店内外打扫了一番。“大年初五开业接财神,希望2018年有个崭新的开始。”周素荣说。

“往年初五刚开业的时候,来挑选建材的顾客不少。因为启东人一般习惯在开春三四月份装修房子,所以接下来的两个月是我们最忙的时候。”周素荣边说边认真地对着账单。“因为每一笔装修款项的数量都不少,所以会有不少顾客的尾款支付比较迟。”周素荣看完账单后,操起电话说了一会儿。“因为我是公司的法人代表,所以跟总公司的沟通只能由我来。”周素荣说。

2004年刚来启东的时候,周素荣还是一个少不更事的小姑娘。“我姨妈在启东,我就过来了。”周素荣告诉记者,她当时在老汽车站附近的服装厂上了几个月的班,后来认识了现在的先生,然后去上海闯荡了两年。2006年回启东生下儿子后,就一直在启东发展。“诺,这就是我儿子的照片,一眨眼都12岁了,在南苑小学读五年级,这小子可调皮了。”周素荣笑着说,时间过得挺快的,她基本习惯了启东的生活了。“每年过年回连云港么?”面对记者的问题,周素荣说,过年基本上都在启东,主要是店里生意比较忙。一般她会在年前回连云港住几天,看看爸妈。“今年我爸妈来启东这边玩了几天,我就不回去了。”

“2009年开始做马赛克生意,那时候订单额比较小,毕竟马赛克在屋里用的地方不是很多。”周素荣告诉记者,其实开现在这个店是机缘巧合。“2014年底,恒亚开始招商,本来我们打算把原来的店搬到那边的,后来我和我老公一商量,想换一个瓷砖品类。于是,我老公去广东那边找商家谈合作,了解到了现在经营的品牌,就很感兴趣。没想到厂家了解到我们在启东,属于三线城市,不太愿意跟我们签,让我们去找南通那边经销商签约,后来几经辗转,厂家被我们的诚意所打动,就同意签约了。”



“当时店铺面积570平方米,装修一开始预计花100万元左右,装修到一半100万元就用完了,后来引入了合伙人,最终花了200多万元。开业前一天合伙人退股了……”回忆当初创业和坚守的种种艰辛,周素荣有些许感慨。

“现在不仅恒亚那边店开着,又回到台湾装饰街开了旗舰店,总的来说很顺利。2015年9月正式营业,2016年我们的营业额就达到了500万元。去年,由于总公司那边实施明码标价,对收益产生了一定的影响,但我相信,2018年肯定会蒸蒸日上。”周素荣说,2018年,她准备签个团队,把品牌影响力做大做强,让每一个启东人都知道。 李朱雳



**【人物档案】**苏晓琳,先天性畸形,重度残疾。长期从事公益事业,鼓励残疾朋友创业、为重病网友筹款、帮助迷途孩子返航,曾获评“中国好人”。

**【新春愿景】**希望儿子健康快乐成长,希望自己今年能再出版新书,帮助更多的残疾伙伴重树自信。

大年初三,苏晓琳夫妇带着六岁的儿子一大早就来到了位于紫薇二村的店里。店里还没有什么顾客,夫妇俩逗着孩子,有说有笑,小小的店里温馨满满。

苏晓琳感慨时间过得非常快。“一转眼我的儿子都已经六岁啦,快要到上学的年纪了。”说起儿子,她的脸上洋溢着幸

福。过年前,她为儿子准备了爱玩的烟花棒。年三十晚,一家人就在自家的小院里放烟花玩,看到儿子开心的笑脸,苏晓琳就觉得这是她这个春节里最幸福的时刻。

今年除夕夜,苏晓琳是和父母、弟弟一家人一起度过的。“一家人在一起准备年夜饭,好像又回到了小时候。”她说,年初一她带着儿子一起到街坊邻居家串门,非常开心。“新的一年,我希望家人身体健康。”苏晓琳笑着说,“我希望我的儿子不要太调皮,上了学表现乖巧点,我不求他考试门门都拿高分,只求他能够快乐成长,不后悔自己的人生就行了。”

去年,苏晓琳获得了“江苏青年五四奖章”,她感觉这是她过去一年中最荣耀的事情。“我之所以能成为现在的自己,真的是离不开各界领导以及社会上好心人的厚爱和帮助。2018年,我会再接再厉,不辜负大家对我的期望。”苏晓琳告诉记者,她准备从2018年开始,着手写一本关于残疾人励志故事的新书,以鼓励更多的人勇敢面对困境,走向阳光。此外,她还准备重写自传,争取能够全国发行,让更多的读者读到她的故事。

又一年的春天即将到来,苏晓琳,她将开始讲述自己新的励志故事…… 杨丰岭

## 永不服输再出发

**【人物档案】**倪建明,男,高级技师,誓当最优秀的电焊工。

**【新春愿景】**吃别人不能吃的苦,干别人不想干的事,凭着一股永不服输的韧劲,实现自身的人生价值。

大年初六早上7点,倪建明早早地来到组立分段车间,开始一天的工作。

穿着长袖牛仔布防护服、防烫鞋,戴着工作帽、胶皮手套、防毒口罩,左手举着电焊罩,右手举着焊枪……40多岁的倪建明是中远

船务(启东)海洋工程有限公司电气工程师,皮肤黝黑,精明干练,他笑着自称,已经是焊接行业的“老师傅”了。

焊接是个辛苦活,要与弧光、烟气相伴,对焊点一盯就是几个小时。夏天要捂着厚重的防护服,冬天又总要触摸冰凉的工具。倪建明并不回避电焊工的辛苦,在他眼中,每个焊完的产品都是他用心打磨的一件作品,焊好后都会琢磨,总结经验教训。

“每逢佳节倍思亲。”倪

建明说,他是幸运的,年三十能跟老婆孩子在一起团团圆圆吃个年夜饭,这几年真的很感谢自己的爱人,体贴、理解、包容,说到这里,他的脸上洋溢着幸福的笑容。

每日与冰冷的钢铁接触,电焊的火花喷射成为工地里颇具艺术色彩的画卷,下班之后,看看电视、逛逛街成为他唯一的消遣。倪建明笑着说:“家人的支持就是我工作的动力,即便是工作乏味,也因为有了他们的支持我才能够安心在启东工作。” 刘嘉怡



**【人物档案】**陆平,男,寅阳镇寅北村低保户。

**【新春愿景】**希望每一位老年人健康长寿,过上幸福的晚年生活。

初春的启东,早已被新春的气息所包围。街道上,新鲜的蔬菜、风干的腊味、火红的灯笼、吉祥的春联,来往的市民一拨接一拨,年味十分浓烈。2月17日大年初二,在陆平家,一碗热腾腾的汤圆刚刚端上饭桌。陆平一边吃着早餐,一边咧开嘴笑着说:“过年,又长了一岁。多亏村里给我办了低保,让我能安享晚

年生活。”

79岁的陆平是一名低保户。早年离婚后,陆平一直孤身一人,没有子女,长期居住在一间平房。房子不大,家具简陋,生活非常不便。随着年纪的增大,陆平已经无力干重活了。没有固定工作,收入便成了问题,幸运的是,相关部门将他列为低保对象,逐年增加的低保收入,还有一群热心邻居的帮助,让他的晚年生活过得很踏实。

跟往常一样,吃完早餐后,陆平倒上一杯热水,沐浴着暖暖的阳光。陆平边喝水,边听着收音机

里播放的新闻。“已好久没打牌了……”谈及闲暇时的最爱,陆平的笑容舒展开来。

虽然年纪大了,陆平却耳聪目明十分健谈。说起晚年生活,他感慨地说:“这低保金发的真是太及时了。过春节前,有好多年货没买,我也没有其他的经济来源。好在我有这低保金,去镇上买点年货和菜,感谢党和政府的关心。”

说起新春的心愿,陆平希望每一位老人都能老有所依福常在。

刘嘉怡